ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____
PROF:______________________________________________________TURMA:____________
NOME:________________________________________________________________________
Leia: 
Que formigueiro!


Conforme cresce a população de formigas, aumenta também o número de túneis e câmaras para acomodar os insetos.

Para se ter uma ideia, uma colônia com mais de três anos de idade pode apresentar entre quatro e cinco metros de profundidade e ocupar uma área que pode ultrapassar vinte e cinco metros quadrados, ou seja, tamanho suficiente para “engolir” um carro de passeio!

Também, pudera! A cada ano de vida, para cultivar os jardins de fungos e alimentar tantas formigas, uma única colônia necessita cortar, aproximadamente, cento e setenta mil folhas e acomodá-las em suas casas. [...]
Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 218. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>. (Com corte).
Questão 1 – Grife a seguir a palavra paroxítona acentuada:

“[...] aumenta também o número de túneis e câmaras para acomodar os insetos.”
Questão 2 – Informe a regra que rege a acentuação da paroxítona grifada acima:
______________________________________________________________________________

Questão 3 – O vocábulo “colônia” é acentuado porque:
(     ) é proparoxítono. 
(     ) é oxítono terminado em “a”. 
(     ) é paroxítono terminado em ditongo. 
Questão 4 – No texto, há uma palavra paroxítona que perdeu o acento com o novo Acordo Ortográfico. Identifique-a:
______________________________________________________________________________
Questão 5 – A palavra paroxítona identificada na questão anterior é:
(     ) um verbo. 
(     ) um adjetivo. 
(     ) um substantivo. 
Questão 6 – Assinale a sílaba tônica de um vocábulo paroxítono: 
(     ) a última sílaba. 
(     ) a penúltima sílaba.
(     ) a antepenúltima sílaba. 
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